
Comissão Censitária Local 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA COMISSÃO E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 21 dias do mês de Setembro de 2009, às 10:40, no Subprefeitura de Vila Prudente, do município, SÃO PAULO, Estado SP, foi realizada a 1ª Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO CENSITÁRIA LOCAL - CCL de Vila Prudente / Sapopemba, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor
do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus
aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO CENSITÁRIA LOCAL terá como presidente o (a) Senhor(a) Pedro Kruger, representante do IBGE e demais membros relacionados abaixo:

ALZENIR MOREIRA SILVA - SUBPREFEITURA VILA PRUDENTE
BONIFÁCIO CALISTO PAIXÃO - SUBPREFEITURA VILA PRUDENTE
GERALDA MARIA DE LIMA - SUBPREFEITURA VILA PRUDENTE
JAINES VIANA PETINATI - SUBPREFEITURA VILA PRUDENTE
NIVALDO SILVA BRÁS - SENAI   VILA ALPINA
RENATO CÉSAR MELO - SUBPREFEITURA VILA PRUDENTE
RENATO CHIANTELLI - CÍRCULO DE TRABALHADORES CRISTÃOS DE VL PRUDENTE
RODRIGO GOMES DE CARVALHO - SUBPREFEITURA VILA PRUDENTE
THEREZINHA APARECIDA ABREU - SUBPREFEITURA VILA PRUDENTE
VERA LÚCIA MALAGONI - SUBPREFEITURA VILA PRUDENTE
WÂNIA NEVES - FARMÁCIA ROSELIS

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO CENSITÁRIA LOCAL de Vila Prudente / Sapopemba.  

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CCL

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: MAPAS IMPRESSOS, MAPA DE SETOR.

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas Impressos
Mapas digitais (PDF)

Apresentação dos limites de interesse da CCL vigentes (Região Administrativa - RA, bairro, localidade, etc.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites ou mapas apresentados?
Não.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados e que devam ser incluídas? Quais?
Não.



A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 nesta localidade:
Está em desenvolvimento, dependendo apenas de trabalho interno do IBGE

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
O Presidente da Comissão abriu os trabalhos fazendo uma explanação sobre o Censo Demográfico, explicando sua estrutura e fazendo as apresentações
dos Coordenadores do IBGE presentes.  Em seguida, foi dada a palavra à Coordenadora de Comissões, que fez um relato sobre a operação censitária de
2010 e sobre a mobilização da sociedade através das Comissões, ressaltando a instalação da Comissão Municipal de São Paulo e a Comissão Censitária no
âmbito Estadual. Explicou os objetivos da Comissão Local, uma extensão necessária em se tratando das dimensões do Município de São Paulo. 
Em seguida à apresentação do vídeo institucional das Comissões, foi apresentada a estrutura do Censo na subárea, a equipe de trabalho e feita a divulgação
do Processo Seletivo ? PSS para os mensalistas. O representante do IBGE informou sobre os cargos e número de vagas disponíveis, e enfatizou a
importância da divulgação local,  com forma de atrair candidatos das comunidades da região, o que facilitaria o trabalho do IBGE e o deslocamento dos
futuros contratados. Foram apresentadas também as características e números de Postos de Coleta que serão necessários para a região. Nesse sentido, o
IBGE solicitou a apreciação das entidades presentes sobre a cessão de espaço para instalação destes postos.
As assessorias da Subprefeitura se prontificaram a  ajudar na divulgação do PSS, pois possuem  contato estreito nas comunidades da região. A Sra. Jaines
perguntou sobre as áreas de abrangência de alguns bairros, tendo sendo esclarecido os limites das áreas de trabalho do IBGE; o Assessor Bonifácio indagou
sobre os cargos disponíveis para as comunidades, sendo respondido pelo Presidente da CCL que as vagas são de concorrência pública; o representante do
SENAI questionou se o candidato faria opção por uma determinada área de trabalho. Foi respondido que o edital contempla a escolha de um área de
trabalho pelo candidato no momento da inscrição. A sra. Alzenir pontuou sobre o nº de domicílios elevado na Vila Prudente e a dificuldade para a cobertura
do recenseamento. Foi levantada a questão sobre isenção da taxa de inscrição, que seria importante divulgar para as comunidades. Foi  explicado que o
prazo para esta solicitação seria dia 23/09 e que este curto período é a organizadora do concurso quem estabelece.  
Os membros indagaram sobre as condições para os Posto de Coleta, e  a Assessora Geralda informou que  a Escola Estadual Prof. José Chediak já se
disponibilizou nesse sentido. Explicou que a Subprefeitura já possui muitos contatos com entidades comunitárias e que as mesmas podem ajudar em muitos
aspectos o trabalho do IBGE. A reunião contou com a cobertura do jornal Folha de Vila Prudente.

Recomendações ao representante do IBGE:
O Chefe de Gabinete colocou a Subprefeitura à disposição do IBGE, assim como seus assessores.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
- Relação dos participantes do IBGE:
Luciana Martins Prazeres ? Coordenadora Estadual de Comissões CD 2010
Manoel Maurício Santana Lins ? Coordenador de Área
Manuel Alcino de Jesus Oliveira ? Coordenador de Subárea
Lucimar Marins ? Coordenador de Subárea
Mirian Gonçalves Marucho ? Coordenadora de Área
Jânio Almeida Teixeira ? Coordenador de Subárea

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CCL em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. Com
a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


